新 北 市 政 府 文 化 局 志 願 服 務 隊 109年度第3次幹部會議會議紀錄

壹、時間:109年8月20日(四) 14:00~16:10

貳、地點:文化局大會議室

參、主席:王顓旭大隊長 記錄:賴麗娟

肆、出席:詳如簽到冊

伍、長官致詞:

秘書室常主任曉雲:

各位夥伴大家好,在此轉達局長感謝大家在兒藝節的協助,並請各位幹部轉達志工,大家辛苦了!謝謝。

陸、業務單位報告

一、總督導與各組志工督導:

(1) 總督導:

- 感謝志工夥伴熱情參與兒藝節排班,並鼎力協助 2020 愛傳承演唱會, 讓活動順利完成。
- 2. 歡迎三重空軍一村督導瓊美專員加入我們志工服務的行列。
- 3. 雖然目前疫情暫時控制住了,但還是請各組督導、組長提醒各位志工夥伴,出入各場館還是要配合實名制登記,以及戴口罩、量體溫等例行作業。
- 4. 9/12 志工參訪,請大家務必準時集合,以利活動當天行程順利。

(2)文化資產組督導:

- 全國古蹟日9月支援三峽古蹟盡遊及新莊廟宇,已安排志工支援與導覽。
- 2. 古蹟巡查隊部分目前排班中。

(3)美術導覽組督導

- 1. 感謝志工夥伴們兒藝節提供支援協助。
- 2. 「給我新人類學家-2020 國際藝術主題展」,結合線上展覽從 8/4~9/20 每個禮拜六會有定時導覽,歡迎志工夥伴們來參觀。

(4)演藝廳組督導:

- 1.7/20 教育訓練課程(地震防災演練)。
- 2. 兒藝節有 11 位夥伴參與值班。
- 3.109年上半年度時數已發放給夥伴。
- 4.8/17召開組務會議:志工夥伴值班分享交流。
- 5.9/12 參訪有 12 位夥伴參加。
- 6. 演出值勤 7月有 10 場、8月 24 場、9月預計有 15 場已認班完畢。
- 7. 持續支援空軍一村認班。

(5)435 藝文組督導:

- 1. 共37位志工參加參訪,並都有達服務時數40小時。
- 2. 之前因疫情關係場館選擇性開放,目前展間都正常開放。
- 3. 因疫情影響,目前僅辦理一次教育訓練,後續將擇期辦理教育訓練。

(6)樹林藝文中心督導:

- 1. 疫情之後活動越來越多,非常謝謝志工夥伴協助,執行防疫相關措施。
- 2. 下半年有較多的推廣活動,如針對樂齡族群的工作坊,請各位夥伴踴躍參加。

(7)公共藝術組督導:

- 1.9/12 志工參訪有 9 位志工參加,確認均達服務時數 40 小時。
- 2. 本組下半年活動預告:
- (a)9/12~10/25 潮念舊生活節。
- (b)9~10月有5場次美學觀察隊2.0導覽活動。
- (c)11 月公共藝術小旅行,走訪新北 4 條公共藝術路線等文化活動,暫

定可能需要本組志工協助,如有必要將擴大其他組志工協助。

- (8) 坪林茶博組督導:
 - 1. 茶博組組長因騎車出了小意外行動不便,今天無法來參加開會。
 - 2.109 上半年的時數條已發放給志工,另外今年有 2 名志工參加聯合召募,已安排面試。
- (9) 府中15組督導:

督導請假,由組長代理報告。

- (9) 三重空軍一村組:
 - 1.9月參訪活動志工報名共14位。
 - 2. 上半年時數條已完成並通知志工領取中。
 - 3. 預計 8 月下旬通知 3 名新志工面試。

二、各組志工幹部:

(1)隊長:

今天有兩個議題要請大家一起討論

- 1. 志工背心要不要換款式、顏色?
- 2. 本年度(109)志工時數因疫情關係如何計算?

(2)顧問:

- 1. 國際志工日 11/14 有彩妝秀、大會舞、野餐趣等,有興趣的夥伴空出時間參加,請事先報名,避免臨時參加造成主辦單位困擾。
- 2. 建議背心改為長、短袖的 POLO 衫,或是一樣是背心但更換顏色。
- (3)文化資產組 :

無

(4)美術導覽組:

無

(5)公共藝術組:

無

(6) 府中 15 組:

- 1. 很感謝組員努力值班,尤其是一樓負責防疫工作的夥伴,常會碰到不理性的民眾,衷心感謝志工夥伴的付出。
- 2. 感謝長官對府中 15 組的支持與肯定。

(7)演藝廳組:

- 1.7/20 教育訓練課程(地震防災演練)。
- 2. 兒藝節有 11 位夥伴參與值班。
- 3.109年上半年度時數已發放給夥伴。
- 4.9/12 參訪有 12 位夥伴參加。
- 5.7月份恢復演藝廳與演奏廳的值勤,雖人力吃緊,但相信夥伴還是會盡量排班,讓活動順利完成。
- 6. 持續支援空軍一村認班。

(8)435 藝文組:

8/21 明華園歌仔戲團將在園區演出,邀請各位夥伴一同來參與。

(9)坪林茶博組:

請假

(10)三重空軍一村:

- 1. 因民歌典藏展的設立,人力需求部分謝謝大家熱情的支援。
- 2. 後續有民歌的講唱會,歡迎大家上網觀看相關訊息並一起來熱鬧。

柒、討論事項:

大隊長:1.補充說明榮譽卡時數是累計計算,不是1年一定要達成100小時。

- 志工時數因疫情關係如何計算?因應疫情有場館閉館或整修導 致影響年度時數,請大家出想法並討論。
- 3. 志工背心要不要換款式、顏色?

總督導回覆:

(1)有關茶博組新進志工召募問題:

應依規定參加社會局聯合志工召募,若茶博實需人力支援,請會後討論。

- (2)補充有關榮譽卡規定,3年300小時是政策規定,並由社會局進行系統線上審核,如有時數不足情形,仍請鼓勵志工多多值勤。
- (3)下一次月例會是 9/18,由府中 15 值勤。
- (4)因疫情關係,志工年度服勤時數如有不足情形(須達 96 小時),請各督導 依實際休館月份,按比例計算時數(8 小時/月),例如閉館 2.5 個月就扣除 20 小時,惟各館舍情況不同,請各督導結算年度服勤時數時,以便簽提出 說明,請大家不要擔心。

經討論後決議:

- 1. 因疫情影響年度的服勤時數 (須達 96 小時),可依照休館的月份按比例 計算時數(8 小時/月),以 2. 5 個月為基準,即 96 小時減去 20 小時為年 度時數 76 小時。各館設有特殊情況者,再請督導以便簽提出說明。
- 2. 建議年度配備採購將志工背心改為 POLO 衫,請長官裁示。

捌、臨時動議:

無

玖、散會(下午 16 時 10 分)